

热烈祝贺

“蒙牛集团、伊利集团”学生奶中标淮滨县学生“营养餐工程”采购项目!

固始县坚持“四抓”加强基层党组织建设

本报讯(王华 汪军伟)今年以来,在开展基层党组织建设年活动中,固始县坚持抓组建、抓支部、抓书记、抓实效,高起点、高标准推进基层党组织建设,充分发挥基层党组织的政治核心作用。

抓组建,实现组织全覆盖。该县创新基层党组织设置模式,将村级党组织、龙头企业党组织和农业合作社党组织合并一起,组建联合型党组织,目前已建立新型联合党组织21个。采用“点线面”相结合的方式组建社会组织,对有3名及以上正式党员的社会组织,单独建立党组织;对行业特征比较明显的社会组织,如民办幼儿园、法律事务所等,采取“行业联建”的方式,成立行业党组织;对尚不具备单独建立党组织条件的社会组织,按照地域相邻的原则,实行社区共建、市场统建。目前已组建社会党组织26个。适应中原经济区建设、试验区建设、支柱产业开发和创新发展管理的需要,组建130个外建党支部、3个驻外党工委、6个网上党支部,并先后在行业商会、专业合作社中建立党组织147个,实现了党组织全覆盖。

抓支部,定位升级增活力。该县采取财政投入1/3、乡村自筹1/3、对口帮扶单位资助1/3的形式,为没有活动场所的村党支部新建活动场所,为活动场所不达标的村党支部改建活动场所,力争用两年时间实现全县村级党组织活动场所建设规范化。在非公有经济组织、驻外党组织、农村专业合作社中统一规划党员活动室、党支部工作室。进一步完善基层党务公开、“三会一课”、民主生活会等12项制度,使基层党组织各项工作进一步走向规范化和制度化。按照“领导班子好、党员队伍好、工作机制好、工作业绩好、群众反映好”的标准,对全县所有基层党组织进行分类定级,实施晋位升级,总结成功经验,巩固扩大先进党组织;加强帮扶指导,提升一般党组织;调整充实力量,转化后进党组织。目前,全县已有86个三星级党组织升级为四星级党组织,56个四星级党组织升级为五星级党组织。

抓书记,选好配强领头雁。该县坚持把“党性强、致富能力强、带领群众致富能力强、综合协调能力强”作为选好基层党组织书记的标准,采取“海选定支书、提名搭班子”、“公推直选”等新模式,选好党组织书记。实施党组织书记素质提升工程、岗位争先工程、惠民温暖工程,采取“外出观摩、专家授课、典型交流”等形式,对基层党组织书记进行全员培训。建立“固定报酬+绩效报酬”机制,保证党组织书记每年的工资收入不低于当年全县人均纯收入,让党组织书记收入“有保障”;建立规范的提拔考选制度,提拔优秀村支书进乡镇党政班子,让党组织书记干好“有希望”;建立完善的退休关怀制度,让党组织书记退后“有所养”。

抓实效,创先争优促发展。该县按照“求实效、受欢迎”的要求,充分发挥基层党组织的作用,使基层党组织成为带领群众致富的引路者、创业人员的帮扶者、企业发展的促进者。乡村党组织和农村专业合作社党组织积极发挥示范引领作用,带领党员在中原经济区建设、试验区建设等中心工作中创先争优。驻外党组织积极引导广大外出务工人员开展“夺旗争星”活动,激励党员为驻地发展献良策、出实力、谋发展,吸引和带动外出创业成功人士回乡投资兴业、建设家乡。非公有制经济组织党组织开展争当企业最可靠的“搭档”、最贴心的“主心骨”、最有影响力的“领头雁”活动,促进企业发展,维护职工权益,实现社会增效。

乔新江在申城大道创卫工作会议上指出

通过创卫 给广大群众带来更多实惠

本报讯(记者 黄铎)3月29日,申城大道创卫工作会议召开。市委副书记、组织部部长乔新江出席会议并讲话。市委组织、市国税局、市创卫办、市地税局及申城大道沿路各单位负责同志参加了会议。

会议通报了前一段申城大道创卫工作情况,并指出了存在的问题。乔新江说,市国税局、市创卫办和申城大道沿路各单位做了大量工作,申城大道面貌有所改变,创卫工作向前推进了一步,取得了显著成绩。今年的创卫工作要求高、时间紧,需要背水一战。

乔新江在会上指出,创卫工作如果完成了,就意味着六城联创取得了丰硕的成果。要进一步提高认识。今年是中原经济区

建设的关键一年,马上还要举办信阳第二十一届茶文化节,要把我们的家园打扮得更美,通过创卫,打扫好自己的家门,促进城市建设,创造良好的环境,向国内外宾朋展示信阳的形象。大家一定要增强责任感和紧迫感,把创卫摆在重要日程,切实做好各项工作。要进一步明确责任。要对照创卫的标准和基本要求,落实每一项任务。对排查出来的问题要落实到每一个单位和个人,限期整改。要进一步强化措施,狠抓落实。要强化管理、公厕管理、道路修建、园林绿化等各项工作都有规范的标准,申城大道沿路各单位要对照创卫标准,逐项检查,逐项整改,逐项解决。措施要更得力。绿化要有新亮点,硬件建设要有新推进,整治行动

要有新效果,日常管理要有新提升。重点要更加突出,要抓紧开展申城大道东段区域综合整治。

乔新江强调,创卫工作是一项系统工程,申城大道创卫工作既要依靠各相关职能部门和辖区办事处的监管,又要依靠各部门的大力支持和共同参与。市六城联创办要加大申城大道创卫工作的指导力度,在检查上要更严,在督察上要更快。辖区办事处要按照属地管理的原则,全面开展卫生检查和督促工作,努力实现环卫工作监督管理全覆盖。申城大道沿路各单位要做好本单位环境的卫生整治,落实好“门前五包”,管好自己门前的车辆、橱窗的广告,特别是要坚决杜绝“乱搭、乱建、乱放”

的现象。市国税局作为申城大道创卫工作牵头单位要搞好协调,积极发挥示范带动作用,树立榜样。在创卫工作中,各单位领导同志要身体力行,深入一线,靠前指挥,第一时间掌握情况,及时解决实际问题。要加大财力和人力投入,改善基础设施,改善软硬件环境,改善城市面貌,通过创卫,给广大群众带来更多的实惠。要强化督察,及时发现和解决问题,对行动差的及时通报,对行动好的要及时表扬。总而言之,通过努力,不仅要让申城大道的创卫工作赶上全市创卫的步伐,而且要走在全市的前列。

会议结束后,乔新江一行还来到申城大道部分路段对创卫工作进行了实地检查,并提出了整改意见。



“中投证券杯”新闻摄影大赛
中国中投证券信阳分权营业部 协办

每天锻炼一小时,幸福生活一辈子。针对报社人员长年伏案工作的特点,信阳日报社党委专门购买健身器材,开设健身房,并购置了一套音响,派专人去学习第九套广播体操后教授给全体职工,开展每天做广播体操活动。

本报记者 郝光 摄

平桥区发挥部门主动性合力引领新跨越

本报讯(刘国启 张兵)今年以来,平桥区委、区政府注重发挥区发改委在经济发展中的“规划龙头”作用,在重点项目建设中“穿针引线”,发挥部门合力在转变发展方式中的引领作用,成为该区工作的新亮点。

科学谋划选准重点项目。平桥区认真研究国家产业政策,紧密结合平桥发展实际,始终坚持关注增加农民收入,保障民生,重点选择高成长性行业、主导产业、现代服务业等项目列入省、市、区重点项目库。建成平桥区畜牧业产业集聚区,目前已经投产了3家企业,年产生猪20多万头。同时,加大服务力度,在政策、资金、人才等方面加强扶持,保障后续重点项目有序建设。

要素资源倾斜重点项目。该区紧紧围绕重点项目建设,坚持“有限指标保重点”的原则,由区发

改委牵头,相关部门配合,集中资金、土地、环境、技术、人才等生产要素资源,全力服务重点项目发展需要,保障重点项目正常建设。

效能提升推动重点项目。2012年,平桥区以开展“招商引资年、项目推进年、效能提升年”活动为载体,按照《平桥区项目推进年活动实施方案》,由区发改委牵头建立联审联批、联动推进、及时协调等工作机制,协调全区上下各级各部门联动、互动,保障重点项目快速建设。

严抓督察促进重点项目。该区坚持支持、协调、服务、监督“四位一体”的督察理念,采取重点项目工作周、重点项目联席会议、重点项目月通报等有效形式,保障重点项目有序建设。

目前,该区2012年省、市、区43个重点项目已全面启动,正在按时序扎实推进,进展顺利。

□赵雪峰

著名作家白桦3月28日在《信阳日报》“茶艺苑”版发表的《身后已无事》一文中严厉声讨:“今天还有些人把殡葬和祭扫当做私欲的宣泄,成为生前对社会资源的掠夺和占有的继续。墓穴越来越豪华,楼台亭阁,不一而足,恨不能把人间万物都装进坟墓。”其对殡葬和清明祭祀的陋习认识之深刻、批评之犀利,足以让我们每一位现代文明人深思:“通过我们的共同努力,如何让清明节变得更‘清明’?”

千百年来,中华民族形成了在清明祭奠先人、寄托哀思的优良传统。清明祭祀不仅是一种习俗,更是一种文化精神的传承。然而,现实的情况是,有些人仍然不顾身背与时代精神背道而驰的恶名,在祭奠扫墓时大摆酒席、铺张浪费。有的不惜花费几百元、甚至上千元购买大量走形、变味的祭品,烧得浓烟滚滚,大有纸钱烧得少了显不出祭祀气氛之热烈;鞭炮放得不够,就不能表达怀念故人之情,其实这些做法不仅严重污染空气,影响居民居住环境和人们的身体健康,还会传播迷信思想,污染社会风气。同时,因烧纸钱而增添大量的黑色垃圾,给环卫工人增加了不必要的劳动,更重要的是浪费资源,并且存在安全隐患。

“万物生长此时,皆清洁而明净。故谓之清明。”营造“低碳”环保的清明节氛围,离不开政府的倡导,更离不开每一个祭祀者的支持与配合。植一棵树、献一束花、放一曲音乐、写一首诗、献一篇悼词、道一句平安……用这些文明、环保、健康、安全的祭祀方式缅怀亲人,既达到了“慎终追远、明德归厚”的祭奠目的,又安全环保,还不劳神费力,岂不更好?

古人云:“祭而丰,不如养之薄也。”轰轰烈烈的厚葬厚祭不如对活着的长者尽敬老赡养之道,多一些关心和体恤,且不妨“常回家看看”,跟父母亲人说些暖心的话、帮助干些家务活。倘若父母亲在世时不尽孝道、只求索取,在他们离世后做一些给别人看的道道,换来的也许是众人别样的评价。

要使清明节变得更“清明”,需要我们每个人从自身做起,更新祭祀观念和方式,以文明之举进一步增强人们对生命的尊崇、对美好生活的热爱,催化人们对亲情人伦的重视眷恋、对中华文明的认同。如此,平安清明、绿色清明、环保清明将会离我们越来越近。

让清明节更加“清明”



责编:韦海俊 雪峰 照排:金霞

淮滨县开展农资打假服务春耕活动

本报讯(朱家福 刘成超)近期,淮滨县采取有力措施,大力开展农资打假、服务春耕活动。

广泛宣传涉农法规。该县在乡村街头设立咨询服务台,向农民群众宣讲《产品质量法》、《种子法》等法律法规,以及鉴别农资产品真假常识,并现场受理举报投诉。

对农资市场计量器具进行全面检定。该县组织计量检定人员对辖区农资经销门店在用计量器具进行强制检定,共检定案秤、台秤、电子计价秤50余台。

开展农资产品专项检查。该县以化肥、农药、种子、农膜等为重点,有针对性地组织开展农资打假集中行动和区域整治,严厉打击无证生产、冒用生产许可证和定量包装不准确等违法行为。目前,已检查农资经营门市部38家,查处违法行为2起。

实施农业标准化服务。该县加大农业标准实施和推广力度,组织工作人员深入田间地头,向农民群众宣传农业标准化知识,引导农民群众进行标准化种植管理。



近年来,平桥区把劳务培训作为人才输出的“重头戏”,采取职业教育培训、基地中长期代训等方式,培训车床、焊接、缝纫和中西餐厨等各类技术人才30000余人,为该区农民工选择就业打开了绿色通道。图为近日河南省第六职业高中厨师班的学员们在切磋厨艺。

张万斌 摄

新县:弘扬雷锋精神 凝聚发展力量

本报讯(虞静 钱洪波 冯德平)今年是毛泽东同志发出“向雷锋同志学习”号召49周年,几十年来,雷锋精神历经沧桑,鼓舞激励一代代人不断进步。随着时代的发展,中央再次发出学习雷锋的号召。老区新县,迅速行动,勇立潮头,采取得力措施,倡树社会正气,弘扬雷锋精神。

深刻解读雷锋精神。新县组织党史专家,结合时代特点,将雷锋精神实质归纳为:热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的崇高理想和坚定信念;服务人民、助人为乐的奉献精神;干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神;锐意进取、自强不息的创新精神;艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神。该县将学习雷锋精神与建

设文明幸福新县相结合,号召全县人民以雷锋精神为指引,促进精神文明建设,树立良好社会形象,推动科学发展。

广泛宣传雷锋精神。在《今日新县》、新县电视台、广播电台、新县政府网等县内媒体开辟“弘扬雷锋精神、开展志愿服务”专栏,集中宣传学习弘扬雷锋精神的重要意义、紧迫性和必要性;宣传郭明义等新时代雷锋的先进典型事迹,宣传全县各行各业学习实践雷锋精神的先进人物和典型事例;组织文艺工作者将雷锋生前平凡小事编辑整理成册,通过戏剧、小品、话剧等形式,对广大群众进行潜移默化的教育,激励全县人民争当雷锋精神新时代表人。

倡树践行雷锋精神。一方面,加强未成年入学习教育,在青少年学生中开展“弘扬雷锋精神、做全面发展一代新人”主题教育实践活动,在广大教师中开展“学习雷锋、为人师表”和“践行雷锋精神、办人民满意教育”主题教育活动,各学校广泛开展“六个一”(读一本书、讲一个雷锋故事、开一次班会、写一篇心得、做一件好事、参加一次志愿服务实践)活动。另一方面,新县积极引导全社会共同参与,在全县范围内开展首届“道德模范”评选,对助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的典型进行褒奖。组织民政、文化、

工会、团委、妇联、残联、红十字会、老龄办等部门及时制定学雷锋志愿服务工作方案,结合部门实际开展有针对性的学雷锋活动。引导各职能部门在学雷锋志愿服务工作中,重点加强对孤寡伤残老年、留守儿童、贫困学生、贫困家庭的帮扶,在匡扶正义、弘扬正气、倡树社会和谐文明新风上下功夫,营造“奉献爱心让人生更精彩、志愿服务让社会更和谐”的良好氛围。

伟大时代需要伟大精神,伟大精神需要代代相传。雷锋精神在老区大地凝聚出强大的发展合力,新县广大干部群众纷纷表示:传承雷锋精神,不断开拓创新、奋发拼搏、锐意进取,为建设文明幸福新县作出更大的贡献。



学习雷锋在行动 “三平”之中做贡献